



2019年3月4日 星期一

责任编辑:张瑜(0451-84642383)  
 执行编辑:史向阳(0451-84655067)  
 见习编辑:王婧(0451-84657603)

# 履职尽责,他们思索着忙碌着

## 记者探营驻地 听代表话民生

□本报记者 姜斌 吴利红 程瑶 狄婕

老相识,新朋友,大家都有一个共同的话题——民生。3月3日上午,记者走进全国两会代表驻地,看到代表们在兴奋地交流,他们更多关注的是百姓的“一枝一叶”……

## 民生关切一

加强网络平台监控  
防止少年儿童沉迷于网络游戏

马清辉代表和张敬华代表不约而同将关注的目光投向防止少年儿童沉迷于网络游戏。

他们认为,涉世未深的青少年三观正处于人生重要的塑造期和养成期,一旦形成习惯思维模式,将会改变一生。

她们建议在现在网络游戏技术完善情况下可以为游戏设置人脸识别,青少年儿童在开启人脸识别后有一定时间限制,最好在1~2小时之间,如果不退出游戏公司有权强制退出。既带好路,又提供“保护”,在目前网络法规和技术不完善的情况下,这也许是家庭和学校解决上网不利影响的较为可行的一条重要途径。

## 民生关切二

加强0~3岁公共托幼机构建设  
破解婴幼儿照料难题

张敬华代表认为,全面二孩政策的实施,带来家庭对托幼公共服务需求的刚性增长,因而对政府不断完善托幼公共服务体系、不断提升服务水平提出了进一步要求,目前我国3岁以下托幼事业发展仍较为滞后和薄弱。

托幼具有保育、教育幼儿的功能,有利于妇女就业,促进社会经济发展。目前,各地大多数公办幼儿园都不招收0~3岁幼儿,而部分民办托幼园所存在收费过高、服务时间短、服务质量不高等问题。很多女性在生育后被迫辞去工作在家照料婴幼儿,职业生涯因此中断2~3年,致使未来返回劳动力市场困难重重,从而降低了妇女的生育意愿。

因此,需要强化政府财政对于公共服务的主体责任和支持力度,培育拓展多元支持的社区服务功能,对于大多数目前处于隔代照料的家庭,也应将具有即时性和安全性的隔代照料纳入托幼服务体系,加强育儿培训、提供“喘息服务”,提升隔代照料者身心健康水平。

她建议加强对0~3岁幼儿托幼需求的研究,探索政府各部门特别是教育、卫生、社区管理部门和托幼机

构共同参与的优质、便利、普惠的公共托幼服务,在对人口政策调整后托幼人口变动趋势和托幼需求进行科学预测分析的基础上,对规划制定、财政投入、资源配置和布局作出合理安排。

## 民生关切三

加强建立机制  
增强扶贫发展后劲

推进精准扶贫,加大帮扶力度,是缓解贫困、实现共同富裕的内在要求,也是实现全面小康和现代化建设的一场攻坚战。全国人大代表孙艳玲认为,扶贫工作结合实际,根据资源禀赋,发展有突出优势、市场稳定的特色产业,同时可以把精准扶贫和美丽家园建设整合在一起。

孙艳玲建议,建立机制,增强扶贫发展后劲。

一是由发改委、财政部、扶贫办和金融监管单位,联合出台抵御产业扶贫风险办法,通过保险、补贴等形式,逐步把扶贫产业纳入商业保险,防御灾害风险和疫病风险。二是培育建立一批扶贫专业合作组织和扶贫龙头企业,与贫困户建立利益联结机制,吸纳贫困户或者让贫困户搭载发展,解决贫困户自身发展能力不足的问题。三是强化扶贫工作机构和工作力量,防止返贫。



↑来自我省的全国人大代表魏春(右一)、孙艳玲(中)和李建强在驻地房间内就今年的两会建议进行交流。  
本报记者 郭俊峰摄

→3日上午,我省全国政协委员斯泽夫在驻地房间内对两会提案做最后的完善。  
本报记者 蒋国红摄



↑来自我省的全国人大代表张海英(左)和刘海玲在驻地房间内打开电脑,查找资料,完善建议。  
本报记者 郭俊峰摄



本报记者 蒋国红摄

## 聆听履职声音

政协委员肖新光:今年是中国成立70周年,也是人民政协成立70周年,这70年里,国家走过了波澜壮阔的风雨历程。作为来自网络安全领域的政协委员,希望能够把专业领域的知识、经验与发展的需要、政协的职能等方面有机结合起来,为祖国发展作出应有的贡献。



政协委员王伟明:作为全国政协委员,我们带着一年来的很多思考,带着大家的期待,走进会场,把我们在健康领域的提案带到大会上,希望助力健康中国。



政协委员傅道彬:过去的一年,在省委省政府的领导下,我省经济社会发展取得了可喜的进步,这使得我们在参政议政时心里有了底气,坚定了信心。我们要围绕国家政策,结合我省实际,提出有质量的提案,为龙江发展助力,为实现中国梦作贡献。



政协委员傅刚:身为基层委员,要抓住全国两会的机会,把我们基层的问题反映到会上,从国家层面促进有效解决。同时希望这次会议能出台促进生态建设、扶贫攻坚、乡村振兴等方面的好政策,激发基层群众更好地干事创业。



政协委员顾福林:一年来,全国政协积极开展调查研究,围绕党的中心工作建言献策,取得了积极成效。今年我带来的提案是大江大河区域的联防、联治、联动,如何跨省联动,希望国家在这方面出台政策。



本报记者 郭俊峰摄

## 人大代表鲍文波



我带来的建议是如何激发民营企业科技创新的积极性,在资金、人才引进等方面如何集聚各方创新要素,使民营企业走上创新发展之路。



## 人大代表郭成宇

作为一名教育工作者,我将关注构建大健康食品产业,并对推动龙江绿色食品成体系提档升级提出思考与建议。



## 人大代表苗秀

再次来到北京参加两会,心情非常激动。在今后几天的会议中,我将履职尽责。这次建议关注的是科技人才和青年技术人才的引进。



## 人大代表刘海玲

赴京参加两会,我带来的促进中小型奶牛养殖场健康发展,聚焦夯实奶业基础的建议。



## 人大代表马清辉

我是农民工中选出的人大代表,在今后几天的会议中要认真履职,做一名合格代表。我这次提出的建议是防止青少年沉迷网络的建议。



## 人大代表张敬华

这次参加两会我关注对大国工匠和劳动模范的表彰激励和宣传力度,进一步优化社会风气和环境。



## 人大代表曹永鸣

基础教育涉及中华民族的未来,是重要的民生。我带来的建议是怎样优化教育的发展环境,推动我国我省教育事业的高质量发展。



## 人大代表翟清斌

我带来的建议是国家应尽快设立并发展“寒地黑土经济带”,让天赐的“寒地黑土”真正变成“金山银山”,推动东北全面振兴全方位振兴。



## 人大代表贾红涛

我带来的建议是对农产品深加工产业政策的建议;加大政策扶持力度,推动生物天然气快速发展的建议;关注农村教育均等化;推动乡村振兴的建议。



## 人大代表胡江

这次针对“推进我国知名大学创建冰球队开展名校冰球联赛”提出建议。

本报记者 杨廷制图